



# മലങ്കരസഭാദീപം

A FORTNIGHTLY WITH ECUMENICAL VISION

വാല്യം 24

ലക്കം 4

പേജ് 6

2017 ഡിസംബർ 15

2 തിരുവേദനീതകൾ

3 ലാളിത്യത്തിന്റെ സന്ദേശം

4 രക്ഷ ഭക്ഷണക്രമിക രണത്തിലൂടെയോ?

5 ചിന്തിയ ചിന്തകൾ

## ആധുനിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് സഭാപിതാക്കന്മാർ നൽകിയ സേവനങ്ങൾ വിസ്മരിക്കരുത് : പ.കാതോലിക്കാ ബാവ

പത്തനംതിട്ട : ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് സഭാപിതാക്കന്മാർ ചെയ്തിട്ടുള്ള സേവനങ്ങൾ വിസ്മരിക്കരുതെന്ന് പ.കാതോലിക്കാ ബാവ പറഞ്ഞു. പത്തനംതിട്ട കാതോലിക്കാ കോളജിൽ കോളജിന്റെ സ്ഥാപകനായ പുത്തൻകാവിലെ പീലക്സിനോസ് തിരുമേനിയുടെയും കോളജിന്റെ ആദ്യത്തെ പ്രിൻസിപ്പാളായിരുന്ന ദാനിയേൽ മാർ പീലക്സിനോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെയും കോളജിന്റെ മാനേജരായിരുന്ന ഫിലിപ്പോസ് മാർ യാസോബിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെയും സംയുക്ത അനുസ്മരണ സമ്മേളനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത് പ്രസംഗിക്കുകയായിരുന്നു പ.ബാവ.

തികഞ്ഞ അർപ്പണബോധത്തോടെ കഠിനലാബനം ചെയ്താണ് പുത്തൻകാവിലെ തിരുമേനീ കോളജ് സ്ഥാപിച്ചത്. ദാനിയേൽ മാർ പീലക്സിനോസ് തിരുമേനിയുടെയും ആധുനിക വളർച്ചയ്ക്ക് കളമൊരുക്കിയെന്നും യോഗത്തിൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച തുറമുഖൻ ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്താ കുറിയോടോടാണ് മാർ ക്ലീമ്മീസ് അനുസ്മരിച്ചത്.

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ നൂതന സാധ്യതകളും വെല്ലുവിളികളും അപഗ്രഥിച്ചു പാ.ഡോ.എം.ഒ.ജോൺ മുഖ്യ പ്രഭാഷണം നടത്തി. കോളജ് പ്രിൻസിപ്പാൾ ഡോ.മാത്യു പി. ജോസഫ്, ബർസാർ ഡോ.ഫിലിപ്പോസ് ഉമ്മൻ, വെരിറവ.ജോർജ്ജ് മാത്യു കോർപ്പിസിനോപ്പോ, ഗ്രിഗറി ജോർജ്ജ് തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു.

## മലങ്കരസഭാദീപത്തിന്റെ എല്ലാ മാനുവായനക്കാർക്കും ക്രിസ്തുമസ്സ് പുതുവത്സര ആശംസകൾ നേരുന്നു

### നിലപാടുകൾ വ്യക്തമാക്കി മുമ്പോട്ടു പോകണം

സമുദായകേന്ദ്രിതയുള്ള ജൂലൈ 3-ലെ സുപ്രീംകോടതിവിധിയുടെയടിസ്ഥാനത്തിൽ സഭാപിതാക്കന്മാർ ചെയ്തിട്ടുള്ള സേവനങ്ങൾ വിസ്മരിക്കരുതെന്ന് പ.കാതോലിക്കാ ബാവ പറഞ്ഞു. പത്തനംതിട്ട കാതോലിക്കാ കോളജിൽ കോളജിന്റെ സ്ഥാപകനായ പുത്തൻകാവിലെ പീലക്സിനോസ് തിരുമേനിയുടെയും കോളജിന്റെ ആദ്യത്തെ പ്രിൻസിപ്പാളായിരുന്ന ദാനിയേൽ മാർ പീലക്സിനോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെയും കോളജിന്റെ മാനേജരായിരുന്ന ഫിലിപ്പോസ് മാർ യാസോബിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെയും സംയുക്ത അനുസ്മരണ സമ്മേളനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത് പ്രസംഗിക്കുകയായിരുന്നു പ.ബാവ.

ഒന്നും എങ്ങും നടക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ നിലപാടുകൾ ഏകദേശം വ്യക്തമാണ്. ഈ നിലയിലാണ് മുമ്പോട്ടു പോകുന്നതെങ്കിൽ മലങ്കരസഭയുടെ ഔദ്യോഗിക സമിതികൾ കൂടി വ്യക്തമായ തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കണം. സഭാ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റിയിലും പ.എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസിലും ഇക്കാര്യം വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യണം. വസ്തുതകൾ മുടിവെച്ചിട്ടോ യാഥാർത്ഥ്യത്തിൽനിന്ന് ഒളിച്ചോടിയിട്ടോ കാര്യമില്ല. കേസുകൾ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോവുക എന്നു പറഞ്ഞാൽ അത് അത്ര നിസ്സാരമായി കാര്യമല്ല. ഇപ്പോഴത്തെ സുപ്രീംകോടതി വിധി മലങ്കരസഭയ്ക്ക് ന്യായമല്ലെന്നും അനുകൂലമാണ് എന്നതിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അത് പൂർണ്ണമായും നടപ്പായാൽ സമൂഹമുണ്ടാകും എന്നാണ് കേസുനടത്തിപ്പിൻ താൽപര്യമുള്ളവരുടെ അഭിപ്രായം. അതു മാത്രമേ പോവേണ്ടിയിട്ടുള്ളൂ എന്നാണ് പ.ബാവയുടെ നിലപാട്. സുപ്രീംകോടതിവിധിയുടെ വെളിച്ചത്തിൽ കീഴ്ക്കോടതികളിൽ നിലവിൽ ഉള്ള കേസുകൾ നടത്തുകയും കേസുകൾ ഇല്ലാത്ത പള്ളികൾക്ക് പുതുതായി കേസുകൊടുത്ത് അനുകൂലമായി വിധി സമ്പാദിക്കുകയും വേണം. അതിന് വർഷങ്ങളുടെ അലാബനവും കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ചിലവും ഉണ്ടാകും. അതാണ് മലങ്കരസഭയുടെ നിലപാട്

## മാർപാപ്പയ്ക്ക് സമ്മാനം കിട്ടിയ ലംബോർഗിനിലേത്തിന്, പണം ഇറാഖി ജനതയ്ക്ക്

റോം : ഇറാഖിലെ ആധുനിക വാഹന നിർമ്മാതാക്കളായ ലംബോർഗിനി സമ്മാനമായി നൽകിയ സ്പെഷ്യൽ എഡിഷൻ ഹ്യൂറോകാൻ സുപ്പർ കാർ പ്രൊഫസർ മാർപാപ്പയ്ക്ക് ലേലം ചെയ്യുന്നു. ഐഎസ് ആക്രമണത്തിൽ നിരലംബരായ ഇറാഖി ജനതയുടെ ജീവകാരുണ്യപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായാണ് കാർ ലേലം ചെയ്യുക. വെള്ളയും സർണ്ണവും കലർന്ന നിറത്തിൽ പാപ്പിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകമായി രൂപകല്പന ചെയ്ത ഈ ഹ്യൂറോകാൻ രണ്ടുകോടിയിലേറെ വിലവരും.

കഴിഞ്ഞ ദിവസം വത്തിക്കാൻസിലെ

## മൂന്നു പ.പിതാക്കന്മാരുടെ പേരുകൾ യാക്കോബായ സഭയുടെ വി.കുർബ്ബാനയുടെ തുബ്ദേനിൽ ഓർക്കണമെന്ന് പ.പാത്രിയർക്കീസ് ബാവായുടെ കല്പന

കോട്ടയം : യാക്കോബായ സഭ വിശുദ്ധന്മാരായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള പ്രമുഖനായ ശക്തൻ മാർ ബസേലിയോസ്, യുയാക്കിൻ മാർ കുറിയോസ്, പൗലോസ് മാർ കുറിയോസ് എന്നീ പിതാക്കന്മാരുടെ പേരുകൾ വി.കുർബ്ബാനയുടെ തുബ്ദേനിൽ ചേർത്ത് പ്രാർത്ഥിക്കണമെന്ന് പ.ഇഗ്നാത്തിയോസ് അപ്രോ അന്മാൻ പാത്രിയർക്കീസ് ബാവ കല്പനയിലൂടെ ആവശ്യപ്പെട്ടു. മൂന്ന് പിതാ

ക്കന്മാരെയും 2008-ൽ പ.ഇഗ്നാത്തിയോസ് സഭാ പ്രമുഖൻ പാത്രിയർക്കീസ് ബാവ പരിശുദ്ധന്മാരായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു.

സീറിയയിലെ ആലപ്പോ സഭാസഭാസമിതിയുടെ ശക്തൻ മാർ ബസേലിയോസ് ബാവ 1751-ൽ മലങ്കരയിലെത്തി. അദ്ദേഹം ഇവിടെ വെച്ച് 1764-ൽ കാലം ചെയ്ത് കണനാട് വി.മർത്തന്ദറിയം പള്ളിയിൽ കബറടങ്ങി. (ശേഷം പേജ് 5-ൽ)

ഉത്തരവാദിത്വം സുന്നഹദോസിനുണ്ട്.

മലങ്കരസഭാഭരണഘടനയിൽ നാലിടത്ത് പ.അന്ത്യോഖ്യോ പാത്രിയർക്കീസിന്റെ കാര്യം സ്ഥാനമാനങ്ങൾ കൊടുത്തുകൊടുത്തുപോയ പരാമർശിക്കുന്നുണ്ട്. അതു ദേശത്തിൽ ചെയ്യാനുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ ഭരണഘടനയിൽ തന്നെയുണ്ട്. ഈ ഭരണഘടനയിൽ വേണമെങ്കിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്താമെന്ന് സുപ്രീംകോടതിവിധിയിലുണ്ട്.

ഭരണഘടനയിൽ ഈ ഭാഗങ്ങൾ വെച്ചുകൊണ്ട് ഇപ്പോഴത്തെ പാത്രിയർക്കീസിനെ അംഗീകരിക്കുന്നില്ല. മലങ്കരസഭയുടെ അറിവോടെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പാത്രിയർക്കീസല്ല എന്തെങ്കിലും പറയുന്നത് ഇല്ലാതെ കൊണ്ട് ഓട്ടം അടയ്ക്കലാണ്. വി.കുർബ്ബാനയുടെ മേൽപട്ടക്കാരായെങ്കിൽ ശുശ്രൂഷകൾ അസംവദിയും മെഴുകുതിരിയും പിടിച്ചു ഇന്നും ഈ ആയുഷ്കാലത്തോടൊപ്പം എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അന്ത്യോഖ്യോ പാത്രിയർക്കീസിനെ അനുസ്മരിക്കുകയും ജനം മുഴുവൻ ആമ്മീൻ പറയുകയും കുറിയോബായിസോൻ ചൊല്ലിയും പട്ടക്കാർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരോർത്ത് കാസാമേൽ സ്ത്രീബാ അടയാളം വരയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ പാത്രിയർക്കീസിനെ മലങ്കരസഭ അംഗീകരിക്കുന്നില്ലെന്നു പറയുന്നത് ശരിയല്ല. എല്ലാ കുടുംബങ്ങളുടെയും പെരുന്നാൾ ശുശ്രൂഷകളുടെയും ലുത്തനിയോകളിൽ ആ പേരോർക്കുന്നില്ലെന്നു പറയുന്നത് (ശേഷം പേജ് 5-ൽ)

### തിരുവേദ വനിതകൾ...കഴിഞ്ഞലക്കം തുടർച്ച

സാലി മേരി തോമസ്, കുറ്റിക്കത്തിൽ

**ഫോബ - ശൈശവത്തിന് എന്തു പേർകൊണ്ടവർ**

“നമ്മുടെ സഹോദരിയും കൈകൾ സഭയിലെ ശുശ്രൂഷക്കാരത്തിയുമായ ഫോബയെ നിങ്ങൾ വിശ്വസ്യമാർക്കു യോഗ്യമാം വണ്ണം കർത്താവിന്റെ നാമത്തിൽ കൈക്കൊണ്ടു, അവൾക്കു നിങ്ങളുടെ സഹായം വേണ്ടുന്ന ഏതു കാര്യത്തിലും സഹായിക്കേണ്ടതിന്നു ഞാൻ നിങ്ങളെ ഭയമേൽപ്പിക്കുന്നില്ല. അവളും പലർക്കും വിശേഷാൽ എനിക്കും സഹായം ചെയ്തിരിക്കുന്നു” (റോമ. 16:1-2) റോമ വേലം പതിനാറാം അദ്ധ്യായത്തിൽ പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്ന ഒൻപതു സ്ത്രീകളിൽ ആദ്യം കാണുന്ന ഫോബയെ ഫോബയെ.

ഫോബ എന്ന വാക്കിനു തിളക്കമുള്ള, ശുദ്ധമായ എന്നൊക്കെ ആണ് അർത്ഥം. ഗ്രീക്കുകാരുടെ ദേവതയായ ചന്ദ്രന്റെ പേരും ഫോബ എന്നാണ്. അർത്ഥമിത് ടേവി ഫോബ എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെട്ടു. ചന്ദ്രൻ സൂര്യനിൽനിന്നും ഉദർച്ചിക്കുന്നതുപോലെ പ്രകാശിക്കുന്നതുപോലെ നീതിസൂര്യനായ ക്രിസ്തുവിൽനിന്നും ഉദർച്ചിക്കുന്നതുപോലെ പ്രകാശിക്കുന്ന അനുഭവമാണു ഫോബയിൽ നാം കാണുന്നത്.

അവൾ കൈകൾ സഭയിലെ ശുശ്രൂഷക്കാരയിരുന്നു. കൈകൾ കൊരിന്തിലെ ഒരു തുറമുഖ പട്ടണമായിരുന്നു. പൗലോസ് അപ്പോസ്തോലൻ കൊരിന്തിൽ താമസിച്ചുകൊണ്ടു സുവിശേഷവേല നടത്തിയ സമയത്തായിരിക്കണം ഇവൾ ക്രിസ്തുമതത്തിൽ ലേക്ക് ആകർഷിക്കപ്പെട്ടത്. അവളുടെ മാതാപിതാക്കളെക്കുറിച്ചും, കുടുംബത്തെക്കുറിച്ചും ഒന്നും പറയാനില്ല. ഒരുപക്ഷെ അവൾ അവിവാഹിതയായ അല്ലെങ്കിൽ വിധവയായ ആയിരിക്കാം. മറ്റു പ്രാമേധീയങ്ങൾ ഒന്നും ഇല്ലാത്തതിനാൽ ഒരു പുരുഷനുമായ സുവിശേഷപ്രവർത്തകയായി കൂടുതൽ സാമൂഹ്യപങ്കെടുക്കാൻ പ്രവർത്തിക്കാൻ അവൾക്കു കഴിഞ്ഞു.

റോമിലെ സഭ ഫോബയെ കൈക്കൊണ്ടു അവൾക്കു വേണ്ട സഹായങ്ങൾ ചെയ്തു കൊടുക്കണമെന്നു പറയാൻ അപ്പോസ്തോലൻ റോമിലെ സഭയോടു ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്തിനാണു ഫോബ റോമിലേക്കു വന്നിട്ടുള്ളത് എന്നു വ്യക്തമല്ല. റോമ വേലം പൗലോസ് എഴുതി ഫോബയെ റോമിലേക്കു കൊടുത്തതല്ല എന്നു സൂചനയാണുള്ളത്. അതിനുവേണ്ടി മാത്രമാണോ അവൾ റോമിലേക്കു പോയത്, അതോ വ്യക്തിപരമായ മറ്റു ഏതെങ്കിലും ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയിട്ടുപോയതോ എന്നു വ്യക്തമല്ല.

പൗലോസ് അപ്പോസ്തോലൻ ഇതുവരെയും റോം സന്ദർശിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ താൻ സ്പെയിനിലേക്കു പോകാൻ പഴി റോം സന്ദർശിക്കുന്നതാണു എന്നു ലേഖനം വ്യക്തമാക്കുന്നു. തന്റെ സന്ദർശനത്തിനു മുമ്പായി വേലനവുമായി അവിടെയെത്തി അതുവരെയായി ചെയ്തതീർക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ തക്കവണ്ണം തന്റെ ഒരു പ്രതിനിധി എന്ന വണ്ണം ഫോബയെ അയച്ചു. അയച്ചുകൊടുത്തായി ചിന്തിക്കാം.

ഫോബയെ പൗലോസ് വിശേഷിപ്പിക്കുന്നതു സഹോദരി എന്നാണ്. ഒരേ ആത്മീയ ഉദാരത്തിൽ നിന്നും ജനിച്ചവർ എന്ന അർത്ഥത്തിൽ ക്രിസ്തീയ വിശ്വാസികൾ പരസ്പരം സഹോദരൻ എന്നും സഹോദരി എന്നും വിളിച്ചിരുന്നു എന്നു ചിന്തിക്കാം. ഭാര്യയെപ്പോലും ഈ അർത്ഥത്തിൽ സഹോദരി എന്നു പരാമർശിക്കുന്നതായി കാണുന്നു. പൗലോസ് കൊരിന്ത്യരോടു ചോദിക്കുന്നു: “ശേഷം അപ്പോസ്തോലന്മാരും കർത്താവിന്റെ സഹോദരന്മാരും കേഹാവുറും ചെയ്യുന്നതുപോലെ ഭാര്യയായൊരു സഹോദരിയുമായി സഞ്ചരിപ്പാൻ ഞങ്ങൾക്കു അധികാരമില്ലേയോ?” (1 കൊരി. 9:5). പൗലോസ് അപ്പോസ്തോലനും ഫോബയും തമ്മിലുള്ള

വ്യക്തിപരമായ സ്നേഹാവധിപിന്റേ ഒരു അടയാളമായും ഈ സംബന്ധനയെ കണക്കാക്കാം.

അവൾ കൈകൾ സഭയിലെ ശുശ്രൂഷക്കാരയിരുന്നു. ശൈശവത്തിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന ഡീക്കൻ (വേമരീ) എന്ന വാക്കിന്റെ സ്ത്രീലിംഗരൂപം ഡീക്കണസ് (വേമരീലയ) എന്ന വാക്കാണ് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത്. അവൾ കൈകൾ സഭയിലെ ഒരു ഉത്തരവാദിയെ വ്യക്തിയാക്കിയിരുന്നു എന്നു ചിന്തിക്കാം. മുതിർന്ന സ്ത്രീകളെ സ്നാനപ്പെടുത്തുമ്പോൾ പുരോഹിതനെ സഹായിക്കുന്നതിനും സുവിശേഷം അറിയിക്കുന്നതിനും വിധവകളുടെ സംരക്ഷണത്തിനും സ്ത്രീകളുടെ ഇടയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനും ഒക്കെയായി ശൈശവത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതായി സൂചനകളുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ ഒരു ശുശ്രൂഷയാണോ അവൾ നിർവ്വഹിച്ചത്, അതോ ഒരു ക്രിസ്തീയ പ്രവർത്തക എന്ന നിലയിൽ പൊതുവായ അർത്ഥത്തിൽ ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്ന വാക്കാണോ എന്നു വ്യക്തമല്ല.

ഏതായാലും ശൈശവത്തിൽ ഒരു കാലത്തു സഭയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു എന്നു ചിന്തിക്കാം. സഭാമതത്തിലും, ഇടവകതലത്തിലും ഒക്കെ സുവിശേഷകർക്കു കൈവെച്ചു കൊടുത്തു അവരെ നിയമിക്കുന്ന കൂട്ടത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്കും മതിയായ പ്രാതിനിധ്യം കൊടുത്തു അവരെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നതു സഭയുടെ വളർച്ചക്കു ഉതകും എന്നതിൽ സാരമില്ല. കൈകൾ സഭയിൽ അവൾ തന്റെതായ പങ്കു വഹിച്ചിരുന്നു എന്നു വ്യക്തം.

അവൾ പലർക്കും വിശേഷാൽ പൗലോസ് അപ്പോസ്തോലനും സഹായം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ സാമ്പത്തികസഹായവും, ശാരീരികമായ അഭയാനവവും ഒക്കെ ഉണ്ടാകും എന്നു ചിന്തിക്കാം. പൗലോസ് കൈകൾസഭയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിനു ഒരു നേർച്ച ഉണ്ടായിരുന്നതിനാൽ തല ക്ഷാരം ചെയ്യിച്ചിട്ട് പ്രിസ്കില്ലയോടും അക്വിലാവിനോടും ചേർന്നു. (അപ്പോ. പ്രവ.18:18) അങ്ങനെ പൗലോസ് കൈകൾ സഭയിൽ ആയിരുന്ന വേളയിൽ ഫോബയുടെ സഹായവും ശുശ്രൂഷയും പൗലോസ് അപ്പോസ്തോലനും ലഭിച്ചിരുന്നു.

ആവശ്യത്തിൽ ഇരിക്കുന്നവനെ സഹായിക്കുന്നവനാണു യഥാർത്ഥ സ്നേഹിതൻ (അളുശലീം ശി രഖലാ ശമ മളുശലീം ശിരഖലാ) എന്നു പറയാറുണ്ട്. ആവശ്യത്തിലിരുന്ന അനേകരെ സഹായിക്കുവാൻ തക്കവണ്ണം അവൾക്കു സാധിച്ചു. സഹായിക്കുവാൻ ചുറ്റുപാടുകൾ ഉള്ളവർക്കും അതിനുള്ള സമർപ്പണ ഉണ്ടാകണമെന്നില്ല. സമർപ്പണമില്ലാതെ അതിനുള്ള ഉണ്ടാകാതെയും ഇരിക്കയില്ല. അറിഞ്ഞു സഹായിക്കുന്നവർക്കു തിരിച്ചും അങ്ങനെയുള്ള സഹായങ്ങൾ ലഭിക്കാതെ പോകരുമില്ല. ഫോബയെ വേണ്ട സഹായങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കണം എന്നു പൗലോസ് ശ്ലീഹാ റോമിലെ സഭയേയും ഓർപ്പിക്കുന്നു.

കൈകൾസഭയിലെ ശൈശവത്തിനും, ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസ്യതയും ആയിരുന്ന ഫോബ സ്ത്രീകൾക്കു എല്ലാം ഒരു നല്ല മാതൃകയായിരുന്നു. സ്ത്രീകൾക്കും സഭാസമൂഹത്തിൽ അവരുടേതായ പങ്കു വഹിക്കുവാൻ സാധിക്കും എന്നു അവളുടെ ജീവിതം നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നു. അനേകർക്കു പ്രയോജനകരമായ രീതിയിൽ ജീവിച്ചു അവൾ അനേകരെ ക്രിസ്തുവിങ്കലേക്കു ആടയാളപ്പെടുത്തി എന്നും ചിന്തിക്കാം. അവളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പൗലോസ് ശ്ലീഹാ റോമിലെ സഭയോടു തിരിച്ചറിയുന്നവർക്കു സഹായം വഹിക്കാൻ അവളും വിശ്വസ്യതയെ പഠിപ്പിക്കുകയുണ്ടാകും.

(തുടരും)

### ഏഴ് എന്ന പൂർണ്ണ സംഖ്യ

വി.കെ.തമ്പി, അടൂർ

ഏഴ് പൂർണ്ണതയുടെ സംഖ്യയായാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. യഹൂദന്മാർ ഈ സംഖ്യയ്ക്ക് ഏറെ പ്രാധാന്യം കൊടുക്കുന്നു. ഉല്പത്തിപുസ്തകത്തിൽ പ്രബഞ്ജ സൃഷ്ടിയെക്കുറിച്ച് വിവരിക്കുമ്പോൾ ആദ്യദിവസം പ്രവർത്തി ചെയ്തതിനുശേഷം ഏഴാം ദിവസം പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നു. നിവർത്തനമായി ദൈവം ഏഴാം ദിവസത്തെ ശുദ്ധീകരിച്ചു (ഉല്പത്തി 2:3).

ഇസ്രായേൽ മക്കൾ 430 വർഷക്കാലം മിസ്രയീമിൽ അടിമകളായി പാർത്തു. മിസ്രയീമിലെ അടിമത്വത്തിൽനിന്നും ദൈവം അവരെ വിടുവിച്ചു. മോശ എന്ന വിമോചകന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അവർ ഭൗമിക കനാൻ നിലക്കു യാത്രതിരിച്ചു. വഴിക്ക് 42 സ്ഥലങ്ങളിൽ കൂടാമെടിച്ചു പാർത്തു. മിസ്രയീമിൽനിന്നും കനാൻനിലത്തുവന്നതായി ദൈവം പ്രധാനമായി ഏഴു കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്തത്. 1. മിസ്രയീമിനു വിട്ടു. 2. ചെങ്കടൽ കടന്നു. 3. മരുഭൂമിയിൽ പ്രവേശിച്ചു. 4. മന്നാ ഭക്ഷിച്ചു. 5. പാറയിൽനിന്നും ജലം കുടിച്ചു. 6. അമ്മാലേക്കിനെ ജയിച്ചു. 7. യോർദ്ദാൻ നദി കടന്നു.

രണ്ടാം ത്രിസഹായംകൊണ്ടു ക്രിസ്തുനികൾ സഞ്ചരിക്കപ്പെട്ടു കൂട്ടമാണ്. ഇവിടെ നമുക്ക് നിലനിൽക്കുന്ന നഗരങ്ങളിലും സർവ്വീയ കനാൻ ലക്ഷ്യമാക്കി നീങ്ങുന്ന നമ്മുടെ പ്രധാനമായി ഏഴു കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. 1. മിസ്രയീമിനെ ഈ ലോകം വിട്ടണം. 2. വിമോചനം വഴിയായി ചെങ്കടലാകുന്ന പാപസമുദ്രം നീന്തി കടക്കണം. 3. വിശ്വാസജീവിതമാകുന്ന മരുഭൂമിയിൽ പ്രവേശിക്കണം. 4. വികുരിച്ചുനായാകുന്ന മന്നാ ഭക്ഷിക്കണം. 5. തിരുവചനമാകുന്ന ജലം കുടിക്കണം. 6. ശത്രുവാകുന്ന

പിരാപിനെ ജയിക്കണം, 7 മരണമാകുന്ന യോർദ്ദാൻ നദിക്കടുത്ത് സർവ്വീയ കനാൻ ദേശത്ത് എത്തിച്ചേരണം.

യേശുക്രിസ്തു കുരിശിൽ കിടന്നുകൊണ്ട് ഏഴ് വചനങ്ങൾ മൊഴിഞ്ഞതായാണ് സുവിശേഷങ്ങളിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നത്. അവയ്ക്ക് മൊഴിഞ്ഞ ഈ ഏഴ് മൊഴികൾ പഴയ നിയമപുസ്തകങ്ങളിൽ മൂന്നുമെ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പിതാവേ ഞാൻ എന്റെ ആത്മവിനെ തൃപ്തയ്ക്കി എൽപ്പിക്കുക എന്നു എന്ന ശുചിത്വയോടെയാണ് കുരിശിലെ മൊഴികൾ അവസാനിക്കുന്നത്.

സഭ യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരമാണെന്ന് പൗലോസ് അപ്പോസ്തോലൻ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. കുഞ്ഞാടിനായി കലയാണെന്നിടയിൽപ്പെട്ടു വി.സഭ അതിന്റെ കൃപാശക്തും ഏഴ് എന്ന് നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 1. വിമോചനം, 2. വിമുദ്രത, 3. വികുരിച്ചുനായ, 4. വികൃപസഹായം, 5. വിവിശ്വാസം, 6. വി.പുത്രം, 7. യോർദ്ദാൻ നദി കടന്നു.

അന്താരാഷ്ട്ര നിയമമനുസരിച്ച് രാത്രി 12 മണി മുതൽ പിറ്റേദിവസം രാത്രി 12 മണി വരെയാണ് ഒരു ദിവസം. കാണാനാകാതെ നിയമമനുസരിച്ച് വെകുട്ടി ആണെന്ന് മുതൽ പിറ്റേദിവസം രാവിലെ ആറുമണിവരെയാണ്. യാമ പ്രാർത്ഥനകൾ ഏഴ് എന്ന് സഭ ക്രമീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാണാനാകാതെ നിയമമനുസരിച്ചാണ് യാമപ്രാർത്ഥന ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. കർത്താവിന്റെ പിറസന്ദേശങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി യാമപ്രാർത്ഥന ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ബൈബിളിലെ ഏറ്റവും പഴക്കം ചെന്ന പുസ്തകമെന്നു വിശ്വസിക്കപ്പെടുന്ന ഇയ്യോബിന്റെ പുസ്തകത്തിൽ ഇയ്യോബിനുണ്ടായ (ശേഷം പേജ് 4-ൽ)

### ഗിവി സൈന്റ് പ്രോജക്ട് വഴി ഒരമ്പന് കാഴ്ച നൽകുക

എ.ഒ.എസ്.സി. മെഡിക്കൽ മിഷൻ ഐ ഫോസ്പിറ്റൽ, പി.ഒ. കാദാ നാടി, വയനാട്, കേരള-673 591, ഫോൺ : 04936-247274, 248034

മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സുറിയാനി സഭയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ മിഷന്റെ ഭരണഘടന അനുസരിച്ച് പ.ബാവോ തിരുമേനി പ്രസിഡന്റും, സുൽത്താൻ മേത്തൻ ഭദ്രാസനാധിപൻ മൈസൂർ പ്രസിഡന്റുമായി മലബാർ മേഖലയിൽ വയനാട് ജില്ലയിൽ 1986 മുതൽ പ്രശസ്തമായ നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാർവനാടി കണ്ണാശുപ്രതി പ്രദേശവാസികളുടെ കണ്ണും കാഴ്ചയുമായി മലങ്കരസഭയുടെ അഭിമാനമായി പരിഗണിക്കുന്നു. ചികിത്സ തേടുവാനും മാർഗ്ഗമില്ലാതെ വിഷമിക്കുന്നവർക്ക് എല്ലാവിധ നേത്രചികിത്സയും സൗജന്യമായി നൽകിവരുന്നു. ഗിവിസൈന്റ് പദ്ധതിയിലൂടെ 2017 മാർച്ച് വരെ ഇന്റർട്ര ക്ലൈം ലർ ലെൻസ് കണ്ണിൽ വെച്ചുള്ള ആയുനിക താക്കോൽദാർ തിമിര ശക്രിയ 5904 പേർക്ക് സൗജന്യമായി നടത്തിക്കൊടുക്കുവാൻ സാധിച്ചു. അതുപോലെ 3553 പേർക്ക് സൗജന്യമായി മറ്റു വിവിധ ശസ്ത്രക്രിയകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. വയനാട്ടിലെ ഒരു ഉൾനാടൻ ഗ്രാമത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ സ്ഥാപനം ഇതിനകം രണ്ടരകോടി (2.5കോടി) രൂപയുടെ സൗജന്യചികിത്സ നൽകുവാൻ സാധിച്ചത് സ്മരണയേറിയതാണ്. സഹകരണകോണ്ട് മാത്രമാണ്. ഗിവിസൈന്റ് പദ്ധതിവഴി ഒരു ശസ്ത്രക്രിയക്ക് 2000/- (രണ്ടായിരം) രൂപ വെച്ച് എത്ര ശസ്ത്രക്രിയവേണമെങ്കിലും താൽപര്യമുള്ളവർക്ക് സ്പോൺസർ ചെയ്യാവുന്നതാണ്. ഓരോ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കും കൂടുതലായി വേണ്ടിവരുന്ന തുക ആശുപത്രിയുടെ ചുമതലയിൽ കണ്ടെത്തുന്നതാണ്. എല്ലാവരുടെയും സഹകരണം ആവശ്യമാണ്. ഇതുവരെ നൽകിയ സഹായങ്ങൾക്ക് ഏവരോടും നന്ദി അറിയിക്കുന്നു.

നിങ്ങളുടെ സംഭാവനകൾ ചെക്ക്/ഡി.ഡി./എം.ഒ. ആയോ മീനങ്ങാടി കാനറാ ബാങ്ക് ശാഖയിലെ SB A/C 08271010768 നമ്പറിലേക്ക് ബാങ്ക് മുഖേന നേരിട്ടോ തരാവുന്നതാണ്. IFS Code CNRB0000827 ആണ്. ബാങ്ക് മുഖേന അയക്കുന്നവർ ടെലഫോൺ മുഖേനയോ കത്തയച്ചോ വിവരം അറിയിച്ചാൽ രസീത് ഭേദത്തിൽ അയച്ചു തരുവാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. NRI അക്കൗണ്ടിൽനിന്ന് പണം അയക്കുന്നവർ ആശുപത്രിയുടെ FCRA അക്കൗണ്ട് 08271010684 നമ്പറിലേക്ക് അയക്കുവാൻ പ്രത്യേകം ശ്രമിക്കണം

ചെക്കിലും ഡി.ഡി.യിലും Treasurer, Give Sight Project, Treasurer, MOSC MM Eye Hospital, Kariambadi എന്ന് എഴുതി ക്രോസ് ചെയ്ത് അയക്കാൻ ശ്രമിക്കുമല്ലോ.

ഗവേണിംഗ് ബോർഡിനുവേണ്ടി, സെക്രട്ടറി റവ.അബഹാം മാത്യു എടയക്കാട്ട് കോർപ്പറേഷൻ ക്യാമ്പ്  
Mob : 9446733201









### 2017 ജൂലൈ 3-ലെ സുപ്രധാന കോടതിവിധി സന്ധ്യയായി ഉഷസ്സുമായി മൂന്നാം ദിവസം; അതു കഴിഞ്ഞ് കുറേ ദിവസങ്ങളും....

മോൻസി സാമുവൽ, അബുദാബി

2017 ജൂലൈ 3-ന് ന്യൂഡൽഹിയിലെ പ്രഭാതം വിടർന്നത് മലങ്കരസഭയ്ക്ക് ഒരു വസന്തം സമ്മാനിക്കാൻ ആണ് എന്ന് ദൈവവും ജഡ്ജിയും മാത്രം അറിഞ്ഞിരുന്നു. രാജ്യത്തിന്റെ പരമോന്നത നീതിപീഠത്തിൽനിന്നും സഭാകേസിലെ വിധിയുടെ പ്രസക്ത ഭാഗങ്ങൾ വായിച്ചു. മാധ്യമങ്ങളിൽ ബേക്കൻസ് ന്യൂസ് വന്നു. ഫെയ്സ്ബുക്ക്ിലും വാട്സ്ആപ്പിലും പ്രായഭേദമെന്യ വിജയഭേരി മുഴക്കി സഭാകേസിൽ സന്തോഷം പങ്കുവെച്ചു. ദേവലോകത്തു പത്രസമ്മേളനം നടന്നു. പ.ബാവറാ തിരുമേനിയും സഭാ സമാഹരണങ്ങളും മാധ്യമങ്ങളോട് സംവദിച്ചു. ലോകമെല്ലാം ശ്രവിച്ചു മലങ്കരയുടെ അദ്ധ്യക്ഷന്റെ വാക്കുകൾ. മലങ്കരയിൽ എല്ലായിടത്തും ആനന്ദം. ചില പള്ളികളിൽ സിംഹരാജാവിനെ നടത്തിയും മധുരം വിതരണം ചെയ്തും വിഭവശക്തിയും പങ്കിച്ചു. സഭായോഗങ്ങളിൽ ഉടനെ സാധ്യമാകുന്നതെല്ലാ എന്താണിത് ആവിഭവശക്തിയുടെ ഉള്ള ആളുകൾ സന്തോഷിച്ചു. അങ്ങനെ സന്ധ്യയായി ഉഷസ്സുമായി ആഴ്ചകൾ നീണ്ട ആഘോഷങ്ങൾ, സന്ദേശത്തും വിഭവശക്തിയും സീകരണങ്ങൾ, വിശദീകരണ യോഗങ്ങൾ, സഹായങ്ങൾ, യാക്കോബായ പള്ളികൾക്കു വികാരിമാരും നിയമിച്ചു കല്പന കൊടുക്കൽ, ബെവനോനിഭേക്ക് സമാധാന യാത്ര. അങ്ങനെ ഒരുപത്തുകൂടെ ഉള്ളതും ഭക്തിയായി നടന്നു. എന്താണു സുപ്രീംകോടതി പുറപ്പെടുവിച്ച നൽകിയ വിധിയുടെ തത്ത്വം ഒന്നും ഇതുവരെ നിയമപരമായും തടയാൻ പറ്റിയിട്ടില്ല. എന്തുമാത്രമല്ല എല്ലാം അല്പംകൂടി ഭക്തിയോടും ശ്രദ്ധയോടും എതിർഭാവത്തോടുകൂടിയാണ് കഴിഞ്ഞുപോയതിലധികമുള്ള എല്ലാം എതിർവിഭാഗത്തിന് എതിരായി വന്നെങ്കിലും അവർ തളർന്നില്ല. നിരന്ദരാഭിയല്ല. കാണാൻ ഉയ്യാറത്തു കൂട്ടം തെറ്റിയ ആടുകളെപ്പോലെ ഉടയ്ക്കാൻ പല തട്ടിലാണ് എന്ന സന്ദേശം സഭയ്ക്ക് അകത്തും പുറത്തും പരന്നു. അഭിപ്രായം ഐക്യമില്ല. ഒരു സഭാസമിതികളിലും സമാധാനം ലക്ഷ്യംവെച്ചുകൊണ്ടുള്ള ആലോചനകൾ നടക്കുന്നില്ല. ആരും താൽപര്യം ചോദ്യം കാണിക്കുന്നില്ല. വീണ്ടും പല ഉഷസ്സും സന്ധ്യയും വെറുതേ കടന്നുപോയി. പത്രമെല്ലൊന്നുമില്ലെന്ന് പ.കാതോളിതാ സമാഹരണത്തിൽ ഒരു ലക്ഷ്യത്തിലേക്ക് നീങ്ങുന്നതിന്റെ സൂചനകൾ കൊടുത്തു. പൂർവ്വാധികാരി സഭാസമ്മേളനം വിന്യാസം പ്രതിഷേധങ്ങൾ നാനില്ല. തുടർച്ചകൾ, കേസുകൾ

പിൻവലിക്കൽ, മറ്റു സമാധാന ഔതൃക്കൾക്കെ പ്രതിഷേധിച്ചു ഇരുപക്ഷത്തെയും 95 ശതമാനത്തിലേറെ ജനങ്ങൾ മാത്രം നിരസരായി നിഷ്ക്രിയതയുടെ കൊടുമുടിയിൽ ഇരുന്ന ജനങ്ങളെ കൊണ്ടുതന്നെ കൃത്യമായ നേതൃത്വത്തോടെ ഇപ്പോൾ കാണുന്നില്ല. വിശദീകരണയോഗങ്ങളിൽ പ്രസംഗിക്കാൻ കാണിച്ചു ഊർജ്ജവും വിശ്വാസവും ഇപ്പോൾ ഇല്ല. ഈ വിധി എങ്ങനെ സഭയിൽ നടപ്പാക്കുമെന്ന ചോദ്യത്തിന് ആറു മാസം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഉത്തരമില്ല. ഈ നിഷ്ക്രിയ നേതൃത്വം ക്രിസ്തുവിന്റെ ശുശ്രൂഷ കഴിഞ്ഞ് സമാധാനത്തിന്റെ സന്ദേശം നൽകുന്ന ഒരു ചടങ്ങു വരുന്നതല്ലേ അന്ന് എന്ന് സന്ദേശമെന്ന് വിശ്വാസികൾക്ക് കൊടുക്കുന്നത് എന്ന് കേൾക്കുവാൻ കാത്തിരിക്കുകയാണ്. പ്രവർത്തിയില്ലാത്തവരുടെ പ്രസംഗം കേട്ടാൽ ചിരിച്ചു ചിരിച്ചു ഒരുവഴിയാകും. കുറച്ചുദിവസം കൂടി കഴിഞ്ഞാൽ അന്ത്യമോസ്മിനു മുന്പുള്ള ശുബ്ദിക്കോണം (നിരപ്പാക്കലിന്റെ) ശുശ്രൂഷയുണ്ട്. പിതാവേ കഷ്ടിക്കാൻ ഞങ്ങളെ പാഠിപ്പിക്കേണമേ എന്ന് മേൽപ്പറഞ്ഞ് പുരോഹിതന്റെ മുഖിൽനിന്ന് പ്രതിവാക്യം പറയുമ്പോഴും ചിലപ്പോൾ പൊട്ടിച്ചിരിച്ചുപോകും. വാക്കുകൊണ്ടോ പ്രവർത്തികൊണ്ടോ വ്യക്തിപരമായി ഒരു ദോഷവും ചെയ്തില്ലെങ്കിലും പാതിയർക്കിസ് പള്ളിയിൽ പോകുന്നവർ എല്ലാം ഇന്ന് എന്തുയും നിങ്ങളുടെയും ആജ്ഞ ശത്രുക്കളാണ്. തിരിച്ചും അങ്ങനെ തന്നെ. ഈ വേർതിരിവുകൾ നീക്കത്തിന് പരസ്പരം ഇരുസഭകളിലെയും മേൽപട്ടക്കാരുടെയും ജനങ്ങളുടെ അനേകം ശ്രമങ്ങൾ ആശംസിച്ചാലേ ശുബ്ദിക്കോണം ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് അർത്ഥം ഉണ്ടാവൂ. ഇല്ലെങ്കിൽ പാലോസ് ശ്രീഹാ പാഞ്ഞതുപോലെ ഞങ്ങളുടെ പ്രസംഗവും നിങ്ങളുടെ വിശ്വാസവും വ്യർത്ഥമത്രെ. ശുശ്രൂഷകൾ വെറും കർമ്മങ്ങളുടെ ആപരണം മാത്രമാകാതെ ദൈവപ്രസാദമുള്ളതാക്കി തീർക്കുവാൻ സഭാസമ്മേളനം മുൻകൈ എടുക്കണം. സമാധാനം നടപ്പിലാക്കുവാൻ പണ്ഡിത തിരുമേനിയും സന്യാസന്മാരും സഭാസമാഹരണങ്ങളും ഇനിയെങ്കിലും പ്രവർത്തിച്ചു തുടങ്ങണം. മലങ്കര മക്കളുടെ പുർണ്ണ സഹകരണവും പ്രാർത്ഥനയും ഞങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തോടൊപ്പം ഉണ്ടാവട്ടെ. 2018-ലെ സന്ധ്യകളും ഉഷസ്സുകളും മലങ്കരയ്ക്ക് സമാധാനം സമ്മാനിക്കട്ടെ. ക്രിസ്തുവിന്റെ പൂർണ്ണസന്ദേശം സഭയ്ക്ക്.

### മൂന്നു പ.വിതാക്കന്മാരുടെ...പേജ് 1-ൽനിന്ന്

തുർക്കിയിലെ തുറബ്ദീൻ സഭാസഭാപരമായ പയ്യോടക്കീം മാർ കുറിലോസ് ബാവറാ 1846-ൽ മലങ്കരയിലെത്തി. 28 വർഷം ഇവിടെ പ്രവർത്തിച്ചു. പ.പത്രമെല്ലൊന്നുമില്ലെന്ന് പ.കാതോളിതാ സമാഹരണത്തിൽ ഒരു ലക്ഷ്യത്തിലേക്ക് നീങ്ങുന്നതിന്റെ സൂചനകൾ കൊടുത്തു. പൂർവ്വാധികാരി സഭാസമ്മേളനം വിന്യാസം പ്രതിഷേധങ്ങൾ നാനില്ല. തുടർച്ചകൾ, കേസുകൾ

തുർക്കിയിലെ തുറബ്ദീൻ സഭാസഭാപരമായ പയ്യോടക്കീം മാർ കുറിലോസ് ബാവറാ 1846-ൽ മലങ്കരയിലെത്തി. 28 വർഷം ഇവിടെ പ്രവർത്തിച്ചു. പ.പത്രമെല്ലൊന്നുമില്ലെന്ന് പ.കാതോളിതാ സമാഹരണത്തിൽ ഒരു ലക്ഷ്യത്തിലേക്ക് നീങ്ങുന്നതിന്റെ സൂചനകൾ കൊടുത്തു. പൂർവ്വാധികാരി സഭാസമ്മേളനം വിന്യാസം പ്രതിഷേധങ്ങൾ നാനില്ല. തുടർച്ചകൾ, കേസുകൾ

### നിന്റെ ജീവിതം...പേജ് 3-ൽനിന്ന്

അമ്മപെങ്ങളാൽ തിരിച്ചറിയാൻ വയ്യാത്തവിധം മദ്യം മനുഷ്യന്റെ ഓർമ്മയെ കെട്ടിത്തൂണു. ഉറക്കവും വിശപ്പും ഇല്ലാതാക്കുന്ന മദ്യം മൂലങ്ങളെ ചുവട്ടിലാക്കുന്നു. ശരീരത്തെയും ആത്മാവിലേയും ഒരുപോലെ ദുർബലമാക്കുകയും നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

അമ്മപെങ്ങളാൽ തിരിച്ചറിയാൻ വയ്യാത്തവിധം മദ്യം മനുഷ്യന്റെ ഓർമ്മയെ കെട്ടിത്തൂണു. ഉറക്കവും വിശപ്പും ഇല്ലാതാക്കുന്ന മദ്യം മൂലങ്ങളെ ചുവട്ടിലാക്കുന്നു. ശരീരത്തെയും ആത്മാവിലേയും ഒരുപോലെ ദുർബലമാക്കുകയും നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

വൈദ്യം നിന്നെന്നത്തന്നെ സുഖപ്പെടുത്തുക എന്ന ക്രിസ്തുദേവന്റെ പ്രബോധനം വർഷങ്ങൾ രണ്ടായിരം പിന്നിട്ടെങ്കിലും ഇന്നും പ്രസക്തമാണ്. മനുഷ്യം നീന്നെന്ന തന്നെ അറിയുക. നിന്റെ ജീവിതമായിരിക്കട്ടെ നിന്റെ ലഹരി.

### ചിതറിയ ചിന്തകൾ ഭദ്രാസനം

റവ.ജോണി ജോർജ്ജ് കോർപ്പിസ്കോപ്പാ

ഈ അടുത്തയിടെ സഭാകാര്യങ്ങളിൽ താൽപര്യമുള്ള ഒരു റിട്ട.അദ്ധ്യാപകനുമായി സംസാരിക്കാനിടയായി. സംസാരത്തിനിടയിൽ ഇടവക, ഭദ്രാസനം, സഭ ഇങ്ങനെയുള്ള വിഷയങ്ങളും പരാമർശന വിധേയമായി. ഭദ്രാസനം എന്നുള്ളത് ആസനം അഥവാ ഇരിപ്പിടം ഭദ്രമാക്കാൻ അതായത് ഇറപ്പിക്കുന്നതു സംവിധാനമാണ് എന്ന നിലയിലേക്ക് അധഃപതിച്ചിരിക്കുന്നു എന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

എന്താണ് വാസ്തവത്തിൽ ഭദ്രാസനം?ശ്രീകണ്ഠേശ്വര ശബ്ദതോടൊപ്പമായിരിക്കാൻ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന അർത്ഥം ഇങ്ങനെയാണ് ഭദ്ര + ആസനം. ഭദ്ര എന്നാൽ ഭാഗ്യമുള്ള, ശുഭമായ, നന്മയുള്ള, അനുകൂലമായ, മനോഹരമായ, പ്രിയപ്പെട്ട, അനുഗ്രഹിതമായ, സുരക്ഷിതമായ എന്നെല്ലാമാണ് അർത്ഥം. ആസനയ്ക്ക് ഇരിപ്പിടം, ഒരുദിക്കിരിക്കുന്ന സ്ഥലമായി ഇരിക്കൽ, പീഠം എന്നുമാണ് അർത്ഥം. ഭദ്രാസനം എന്നുള്ളതിന് സംഹാസനം (രത്നങ്ങൾ പതിച്ചു വിശേഷമായി പണി ചെയ്തത്, രാജാവായിരിക്കുന്നത്) എന്നുമാണ് അർത്ഥം കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്.

വി.വേദപുസ്തകത്തിൽ ഭദ്രാസനം എന്ന വാക്കുപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടോ? എന്റെ ഓർമ്മയിൽ വരുന്നതുസരിച്ച് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത് അപ്പോസ്തലികൾ 12:21-26യാണ്. നിശ്ചയിച്ച ദിവസത്തിൽ ഹെരോദാസ് രാജവംശം ധരിച്ച് ഭദ്രാസനത്തിൽ ഇരുന്ന് അവരോട് പ്രസംഗം കഴിച്ചു. ഈ വേദഭാഗത്ത് ന്യൂ ഇന്ത്യ ഫൈബിൾ വേർഷന്റെ വി.വേദപുസ്തകത്തിൽ ഭദ്രാസനത്തിൽ എന്നുള്ളതിനു പകരം സംഹാസനത്തിൽ എന്നാണ് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇംഗ്ലീഷ് വേദപുസ്തകത്തിൽ ഭദ്രാസനം എന്നാണ്. അപ്പോൾ ഭദ്രാസനം നന്മ വളരേക്കൂ അനുഗ്രഹിതമായ മനോഹരമായ ഒരു അധികാര സംവിധാനമാണ്. അത് സ്ഥിരമായി സുരക്ഷിതമായി നില നിർത്തിക്കൊണ്ടു ഭരണസംവിധാനവുമാണ്. ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷയിൽ വയോസിസ് എന്നാണല്ലോ ഭദ്രാസനത്തിന് പറയുന്നത്. സഭയുടെ ഭരണസംവിധാനത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് അവിടെ വയോസിസ് വിവക്ഷിക്കപ്പെടുന്നത്. ഗ്രീക്ക് ഭാഷയിൽ diokesis കൂട്ടംബത്തെ മുഴുവനായി നയിക്കുകയും നിയന്ത്രിക്കുകയും ഭരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സംവിധാനത്തോടാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അത് സമഗ്രതയിലേക്ക് നയിക്കപ്പെടുന്ന സഭാഭാഗമായിത്തീരണം.

സഭയിൽ ഇന്ന് അനേക ഭദ്രാസനങ്ങളുണ്ട്. ഓരോ ഭദ്രാസനവും ഏകമായ മലങ്കര സഭയുടെ ഭാഗമാണ്. സഭയുടെ വിശ്വാസാചാര ആരാധനാതീതികൾ നിലനിർക്കാൻ പര്യാപ്തം വേർതിരിക്കപ്പെട്ട ഭരണകർമ്മീകരണത്തിന്റെ ഭാഗങ്ങളാണ്. വേറിട്ടുള്ള അവിധാനം പ്രത്യേകിച്ച് ഒന്നിനുമില്ല. പൗലോസ് ശ്രീഹാ പാഞ്ഞതുപോലെ ശരീരത്തിലെ ഏതെങ്കിലും ഒരു അവയവത്തിന് കേടോ ചതവോ പുറിയായാ അതിനെ ഭേദമാക്കാൻ ശരീരം മുഴുവൻ ശ്രദ്ധിക്കുമല്ലോ. പണവും ആർബൈവുമുള്ള ഭദ്രാസനങ്ങളുണ്ട്. ദുർബലവും ദരിദ്രവുമായ ഭദ്രാസനങ്ങളുണ്ട്. കക്ഷിവാഴകുമൂലം ഗോദമങ്ങിയ പള്ളികളും ഭദ്രാസനങ്ങളുമുണ്ട്. അവയുടെ പുനരുത്ഥാനം സഭയുടെ മുഴുവൻ കടമയാണ്.

### നിലപാടുകൾ വ്യക്തമാക്കി ...പേജ് 1-ൽനിന്ന്

മാറ്റാൻ സഭാഭവനം ഓർത്തു പ്രാർത്ഥിക്കുകയോ അല്ല മറിച്ച് ഇന്ന് നമ്മെ ഭരിക്കുന്നവരാണ് എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നത്.

മലങ്കരസഭ കേസുനടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകാനാണ് തീരുമാനമെങ്കിൽ ഈവക കാര്യങ്ങളുടെ വ്യക്തമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ പുർത്തീകരിച്ചുവേണം പോകുവാൻ. നിലപാടുകൾ വ്യക്തമായി തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ഇങ്ങനെയൊരു നിലപാട് അതിലൊന്നുമില്ലെന്നു മുന്പോട്ട് പോകണം. സമാധാനം സമാധാനം എന്നു പറയുന്ന സമാധാന കാംക്ഷികളായ വലിയ ഒരു വിഭാഗം ആളുകൾ മലങ്കരസഭയുടെ ഇരുഭാഗത്തുമുണ്ട്. അതിൽ തിരുമേനിമാരും വൈദികരും വിശ്വാസികളുമുണ്ട്. സഭാമാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളാണ്. അവർ ഉത്തരവാദിത്തത്തിൽനിന്ന് ഒഴിഞ്ഞുമാറാൻ പാടില്ല. അവരുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയാവുന്ന ഇടങ്ങളിൽ തുറന്നു പറഞ്ഞ് തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുന്നതിനു സഹായിക്കണം. വന്യ വൈദികർക്ക് ഇതിൽ അർത്ഥപ്രത്യായം ഇടപെടുകൾ നടത്താൻ സാധിക്കും. മലങ്കരസഭയുടെ ഭാവി സംബന്ധിച്ച ഉപയോഗ തീരുമാനങ്ങളിലേക്കു നയിക്കുന്ന അഭിപ്രായങ്ങൾ വൈദികരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണം. വൈദികരുമുന്മാരേ ഒന്നു പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ഭരണപേടനയിൽ ഒന്നിച്ചുതുകയും കോടതിയിൽ ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതുമാത്രമാണ് മാറ്റാൻ പറയുക ചെയ്യുന്നതിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് ഇനിയെങ്കിലും ഒഴിവാക്കേണ്ട. ഈ പുരാതന സഭ?

ഒന്നുകിൽ സമാധാനം എന്നു പറയുക അതിനുള്ള ഇടപെടലുകളുമായി മുന്നോട്ട് പോവുക. അല്ലെങ്കിൽ കേസു നടത്തിപ്പു എന്ന് വ്യക്തമായി പറയുക. കേസ് ജയിക്കുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ ഉണ്ടാവുക. ശീതോഷ്ണനവനായി കഴിയുന്ന ഇപ്പോഴത്തെ നിലക്കു മാറ്റമുണ്ടാക്കുക.

### ഏഴ് എന്ന പൂർണ്ണ സംഖ്യ...പേജ് 4-ൽനിന്ന്

പ്രാവേശിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളു.

ഈ പ്രവചനത്തിന്റെ വാക്കുകളെ വായിച്ചു കേൾപ്പിക്കുന്നവനും കേൾക്കുന്നവനും അതിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നതു പ്രമാണിക്കുന്നവനും ഭാഗ്യവാന്മാർ (വെളി:1:3). മോമാചക്രവർത്തിയായിരുന്ന ഡോമിനിക്കോയുടെ ഭരണകാലത്ത് ചക്രവർത്തി ആര്യന്മാർ വ്യക്തമാക്കി. തന്നെ കർത്താവും ദൈവവുമെന്ന് വിളിച്ചുപറയുന്നവർക്ക് അദ്ദേഹം ജനങ്ങളോടൊപ്പം പൂജ. എന്തിനെന്നു ക്രിസ്ത്യന്മാർക്ക് ധാരാളം പിന്ധനങ്ങൾ അനുഭവിക്കേണ്ടതായി വന്നു. യോഹന്നാൻ ശ്രീഹാപായ പത്തോൻ ദീപികളെക്ക് നാടുകടത്തി. കർത്താവിവസത്തിൽ ആരാധനയിൽ സംബന്ധിക്കുവാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ ആത്മവിവരണയെ യോഹന്നാൻ സർവ്വീയ ദർശനം കണ്ടുകൊണ്ട് വെളിപാട് പുസ്തകം എഴുതി. അതുനടന്നതും മനോഹരമായ ക്രിസ്ത്യന്മാർ എഴു നിലവിലുള്ളതും നടപ്പിൽ ദർശിക്കുന്നു. എഴു നിലവിലുണ്ട് എഴു സഭകൾ ആകുന്നു. ഏഴാം മൈനിലുള്ള എഴു സഭകൾക്കുള്ള കരുത്ത് ആക്ഷരകമായിരിക്കുന്ന എട്ടുകാവുന്നതാണ്. വേറെ സഭകൾ ഇല്ലാത്തതില്ല. ഏഴ് എന്നുള്ളത് പൂർണ്ണതയുടെ ഒരു സംഖ്യയായി എടുത്തിരിക്കുന്നു. സംഹാസനത്തിൽ ഇരിക്കുന്നവന്റെ വലുപ്പം അകത്തും പുറത്തും എഴുത്തുള്ളതായി എഴു മുദ്രയുടെ മുദ്രയിലുള്ളതായി എഴുതുക (വെളി:1:3). പുസ്തകം തുറക്കുന്നതിന് യോഗ്യതയുള്ള ഭാഗീർ ഭാഗത്തിലെ ജഡം പ്രാപിച്ചു കിരണങ്ങൾ എഴു കൊമ്പും സർവ്വ ഭൂമിയിലേക്കും അയച്ചിരിക്കുന്ന എഴു വൈദികന്മാരുടെ ആയ എഴു കണ്ണും ഉണ്ട്.

**വെബ് പേജിൻ്റെതിനിന്നു്**

സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെടാനുള്ള ചില പോസ്റ്റുകളാണ് ഈ പംക്തിയിൽ വാട്സ്ആപ്പും ഫെയ്സ്ബുക്കും ഒന്നുമില്ലാത്തവരുടെ അറിവിനുവേണ്ടി പുനഃപ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത്. അവയുടെ ഉള്ളടക്കം സംബന്ധിച്ച മലങ്കരസഭാദീപത്തിൻ്റെ ഉത്തരവാദിത്വവും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല.

**ഗുണപാഠം....**

വയസ്സ് നാൽപ്പതുകളിലോ അമ്പതുകളിലോ എത്തിനിൽക്കുന്നവരേ, എത്തിനോക്കുന്നവരേ, എത്തിക്കഴിഞ്ഞവരേ ഇത് നിങ്ങൾക്കാണ്.....

ഹോ നമ്മോളും കൂട്ടിക്കൂടെ നോക്കുന്ന മനുഷ്യർ ഏതെങ്കിലും ലോകത്തുണ്ടാവുമോ? എത്ര വയസ്സുവരെയുമാണ് മനുഷ്യരുടെ സദാ സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ട ഒരു കൂട്ടിക്കൂടെ? ഇരുപതും ഇരുപത്തിയഞ്ചും കടന്ന് അത് പിന്നെയും മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പൂർവ്വപലി പെരുമാറ്റങ്ങൾ കടന്ന് അത് നിഷ്കർഷിച്ചിരുന്ന ഒരു കലപലത്തിലേ ബാല്യം ജീവിച്ചവരാണ് നമ്മൾ. പത്തുവയസ്സുവയസോഴ്ക്കും കൂടുമ്പോഴേക്കിടയിൽ അവരുടെ പക്ഷ നിർവ്വഹിച്ചിരുന്നവർ. അവരുടെ തലമുറയിൽപ്പെട്ട അമ്മമാരാണ് ഇന്നുപത്തുവയസ്സുവയസ്സുകാരൻ മകൻ വീട്ടിൽ ഒറ്റയ്ക്കാണ് എന്ന കാരണത്താൽ കൂട്ടുകാരെപ്പോലും പറ്റാൻ ചെയ്ത ആ യാത്രയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കി നിൽക്കുന്നത്.

മക്കളിലൊരാൾ പറ്റാൻ ക്ലാസ്സ് എത്തിയാൽ നീണ്ട അധികപേക്ഷിക്കുകയും സിവിൽ ഇൻ്റർമീഡിയേറ്റ് നകല വിനോദങ്ങളും റദ്ദുചെയ്ത് വീടിനെ മരണപിടുത്തമേൽക്കുകയും ചെയ്യുന്നതും ചെയ്യുന്നതും മകൻ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അഡ്മിഷൻ കിട്ടിയതിനാൽ അമ്മമാർക്കും അധികപ്പെട്ടതും കിട്ടിയിരുന്ന അമ്മമാരെപ്പറ്റി കേട്ടിട്ടുണ്ട്. ഹോസ്റ്റലിലൊന്നും ശരിയാവില്ല. അവൻ തോൻ ഇല്ലാതെ പഠിച്ചു എന്നാണ് അവരുടെ യുക്തി. കൂട്ടിക്കൂടെ ജീവിക്കാൻ തണുപ്പാവാൻ തീർന്നു എന്നല്ല. നിങ്ങൾ കഴിഞ്ഞുണ്ടെന്ന് പൊടിഞ്ഞുതീർന്നവരെ അവർക്കായി ഇങ്ങനെ വെച്ചുകൊടുക്കേണ്ടതാണോ എന്നതാണ് വിഷയം. സധാരണ തോൻ തോൻ അവർ പ്രാപ്തമായ ശേഷവും അവനവന്റെ ജീവിതം അങ്ങനെ തുടർക്കേണ്ടതാണോ എന്ന്. ഒരു പൊൻമുറ അലിപ്രദനം കൂടി മെനിക്കൊരാൾ അന്റേ കൃത്യങ്ങൾക്കുള്ള മീനേക്കുടി പിടിക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. പക്ഷെ കണ്ടിട്ടില്ലെങ്കിൽ മിൻ പിടിക്കാൻ കൃത്യങ്ങൾക്കുള്ള ശിഷ്യങ്ങളെക്കൊണ്ട് ചെയ്യുക.

കോടിക്കണക്കിന് ആളുകൾ ജീവിച്ചിരുന്നില്ലാത്തതേ അങ്ങനെയെ അങ്ങനെയെ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നവരെക്കാൾ കൂടുതൽ മരിച്ചവരുടെ അടം. നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ജീവിതം ജീവിക്കുക എന്നത് പ്രധാനമാണ്. മലയാളത്തിൽ വളർച്ചകൾക്ക് എന്നുള്ളതോപോലെയുമാണ് മറ്റുള്ളവർക്ക് നിങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിൽ സ്ഥാനം നൽകേണ്ടത്. അത് ഇത്തിശ്ശേരികൾ എന്ന തുറന്നുപോലെയാവുന്നവർക്ക് ആദ്യം നിങ്ങളും പിന്നാലെ നിർബന്ധമായും അവരും ഉണ്ടാകേണ്ടതുമാണ്. മരിക്കുന്നവർ തീർച്ചപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്നപോലെ തന്നെ നമ്മളിൽനിന്നും മനുഷ്യൻ സത്യത്തനംകൊണ്ടുണ്ട്. രണ്ടാമത്തെ തലമുറയിൽപ്പെട്ടും നിങ്ങളെ ആരോടും നാണ്. ഇനി അഥവാ ഓർത്തുനിന്നാൽതന്നെ നിങ്ങൾക്ക് അതുകൊണ്ട് എന്ത് ലാഭമാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് അവനവന്റെ ജീവിതത്തെ പൂർണ്ണമായും ഉൾക്കൊണ്ടിട്ട് അപരന്റെ ജീവിതത്തിൽ വെച്ചൊ പകരാതിരിക്കുക. അവനവനെക്കൂടി ഇടയ്ക്കൊക്കെ പരിഗണിക്കുക. അവനവന്റെ ഇഷ്ടങ്ങൾക്ക് അപരന്റെതിന് ഒപ്പമെങ്കിലും പരിഗണന നൽകുക.

നാൽപ്പത്തിയഞ്ചു വയസ്സുകഴിഞ്ഞ ഒരു മദമ്മ ഈയിടെ വയനാട്ടിൽ വന്നു. അൻപത് വയസ്സിനു മുൻപ് ചെയ്യേണ്ട ഒൻപതു കാര്യങ്ങൾ എന്നൊരു ലിസ്റ്റ് ഉണ്ടായിരുന്നു അവരുടെ കയ്യിൽ അതിൽ മൂക്കൊലും അവർ ചെയ്തതായിരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ആനസ്സുററത് കയറുക എന്ന ബാക്കിയുള്ള ഒരൊറ്റം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുമാണ് എന്നാണ് ആയമ്മയ്ക്ക് അറിയാനായിരുന്നു. മറ്റുള്ളവർക്ക് വിചിത്രമെന്നു തോന്നാം. ചിലപ്പോൾ നമ്മുടെ ചില ആഗ്രഹങ്ങളെ അത് പരമമെങ്കിലും നമ്മുടെ കൃത്യമല്ല നമ്മളല്ല അവർ എന്നുകൊണ്ടോ ഉണ്ടാക്കുന്ന ചെറിയൊരു കണ്ണിപ്പോലാണത്. കാര്യമാക്കേണ്ടതില്ലാത്ത ഒന്ന്. നിത്യവും ധാരാളം രോഗികൾ പ്രായമെത്തി മരിക്കുന്ന ജെറിയുടിക് വാർഡിൽ റീഫ്രെഷ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു നേഴ്സിന്റെ അഭിപ്രായം ഓർമ്മയിൽ വരുന്നു. ഭൃതിപക്ഷം ആളുകളും മരണത്തോടടുക്കുമ്പോൾ പറഞ്ഞിരുന്നത് എന്തായിരുന്നു എന്നതായിരുന്നു അവരോടുള്ള ഒരു ചോദ്യം. കൂറേക്കുടി നമ്മായി ജീവിക്കാമായിരുന്നു എന്നതാണ് അതിൻ്റെ പാഠം. പിന്മുറക്കും സാധ്യമാകാത്ത ഒരു ചോദ്യത്തിന് എത്ര വേഗം നമ്മെങ്കിലും ആ വിചാരം എന്ന് ആലോചിച്ചു നോക്കൂ. ധാരാളം ആഗ്രഹങ്ങളുമായി മരണത്തിലേക്ക് പോകുന്നവർ പാഠ്യപ്പെട്ട ജീവിതങ്ങൾ നയിച്ചവരാകുന്നു. ഒരു ജീവിതം കൊണ്ടും തീരാതെ അനന്തമായി നീളുന്ന ആകാശപ്പെട്ട ആശ്വാസത്തെക്കുറിച്ചു ഞാൻ പറയുന്നത്. നിസ്സാരമെങ്കിലും പലവിധ കാരണങ്ങളാൽ നടക്കാത്ത പോകുന്ന മനുഷ്യന്റെ കുഞ്ഞ് ആശങ്കകളേറ്റിപ്പോയി.

മറ്റുള്ളവരുടെ കാര്യങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെ ഗൗനിക്കാതെ തന്നിഷ്ടം കാട്ടി നടക്കണമെന്നൊന്നുമല്ല. മറ്റുള്ളവർക്കുവേണ്ടി എന്ന് നാം തുടിച്ചുകളയുന്ന നിർദ്ദോഷങ്ങളായ നമ്മുടെ ചില സന്തോഷങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറയാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. നാളെയ്ക്ക് നാളെയ്ക്ക് എന്ന് നാം മാറ്റിവെയ്ക്കുകയും ജീവിതത്തിൽ ഒരിക്കലും നടക്കാത്ത പോകുകയും ചെയ്യുന്ന പലപല സാഹചര്യങ്ങളുണ്ട്. അത് പലർക്കും പലതരം. വിജനമായ ഒരു മലയാളത്തിലേക്ക് ഒറ്റയ്ക്ക് കയറിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന പ്രിയപ്പെട്ട ഒരാളോടൊപ്പം രാത്രിമഴ നന്നായെന്നോ ആകാം. കാസിയോയിലേ ഒരു കാണുന്നസമാധിയോ ദുഃഖമോ കേൾപ്പിച്ച് ഫെസ്റ്റിവലോ ആകാം. ഉറക്കെയുറക്കെ പാടുക, മതിവരുവോളം നൃത്തം ചെയ്യുക. പൂഴിയേൽക്കുന്ന ഒരു പൂർണ്ണമരണത്തിൽ ആകാശം കണ്ട് മലർന്നു കിടക്കുക തുടങ്ങി അന്നു് ദ്രോഹം ചെയ്യാത്ത ഏതൊരു ആഗ്രഹങ്ങളുമാകാം എന്നുസാരം. നിങ്ങൾ അന്തിയായി ഒരു കാര്യം ആഗ്രഹിക്കുകയാണെങ്കിൽ പാലോൻ കൊയ്തോ പാഞ്ഞോ പോലെ ലോകം മുഴുവൻ അതിനായി ഗുഹാലോചന ചെയ്തേക്കില്ലെങ്കിലും ആരോടും മോക്കെ അതിനായി നിങ്ങളോടൊപ്പമുണ്ടാവാനും എന്ന് ഉറപ്പാണ്. വർക്ക് എന്തായിൽ പൊടിപിടിച്ചുകിടക്കുന്ന ആ സിംഗിന്റെ തയ്ക്ക് മെഷീൻ കണ്ടോ? തൊട്ടതിനും പിടിച്ചതിനും ഒടുങ്ങിയവരുടെ അടുത്ത് പോകാൻ വയ്യ. ഇനി അതാവാനും തയ്ക്കപ്പെടാതെ ഞാൻ തയ്ച്ചോളാം എന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞപ്പോൾ അത് നോക്കി എന്ന് ഒരാൾ വിശ്വസിച്ചതാണ് അതങ്ങനെ അവരുടെ വരൻ കാരണം. അലക്കിയ തൂണി ഉണ്ടാണെന്ന് സ്റ്റാൻ്റായി ഇപ്പോൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന ആ തടി കൂയ്ക്കുന്നതല്ല സൈക്കിളിപ്പോലെയോ അങ്ങനെ വന്നതു തന്നെ. അമ്മാനില്ലെന്നാൽ മനസമാധാനമില്ലാതെ മരിക്കാം. ആ മനോഹരത്തിൽ ഒരാൾ വരുവുമില്ലാതെ പാഴാക്കിക്കളയാൻ ഒരു ജന്മംകൂടി തരുമോ എന്ന ശോകഗാനം മുളാം.

**ശ്രേഷ്ഠ കാതോലിക്കായ്ക്കും മാത്യൂസ് മാർ ഇവാണിയോസിനും കോടതി നിരോധനം**

തൊടുപുഴ : കണ്ടനാട് ഈസ്റ്റ് ഭദ്രാസനത്തിൽപ്പെട്ട മുല്ലപ്പുറം സെന്റ് ജോർജ്ജ് ഓർത്തഡോക്സ് സുറിയാനിപള്ളിയിൽ ശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങൾക്ക് മുഖ്യ കാർമ്മികത്വം വഹിക്കുന്നതിൽ നിന്നും യാക്കോബായ സഭയുടെ ശ്രേഷ്ഠ കാതോലിക്കായെയും കണ്ടനാട് ഭദ്രാസന മുക്താപ്പോലീത്തായെയും തൊടുപുഴ സബ്കോടതി നിരോധിച്ചു ഉത്തരവാധി. 2017 ഡിസംബർ 9,10,11 ദിവസങ്ങളിലായിരുന്നു ശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങളും മാർ യാക്കോബ് ബുർട്ടാനയുടെ ഓർമ്മപ്പന്തലും.

**ചാത്തമറ്റംപള്ളിക്കേസിൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭയ്ക്ക് അനുകൂല വിധി**

ചാത്തമറ്റം : അങ്കമാലി ഭദ്രാസനത്തിലെ ചാത്തമറ്റം ശാലോ പള്ളി മലങ്കരസഭയ്ക്ക് പൂർണ്ണമായും അവകാശപ്പെട്ടതാണ് എന്ന് കോടതി വിധിച്ചു. സമാന്തര രേഖാ നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന (ഒന്നിടവിട്ട് തവണ നടത്തുന്ന പള്ളി) പള്ളികൂടിയാണിത്. യാക്കോബായ വിഭാഗക്കാർക്ക് നിരോധന ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മുഖാമുഖം മുൻസിഫ് കോടതിയാണ് ഉത്തരവി പുറപ്പെടുവിച്ചത്. സുപ്രീംകോടതിവിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തവണ വ്യവസ്ഥയിൽ ആരോധന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പള്ളിയിൽനിന്ന് യാക്കോബായ വിഭാഗത്തെ പുറത്താക്കുന്ന ആദ്യത്തെ പള്ളിയാണ് ചാത്തമറ്റം ശാലോ പള്ളി.

**മുല്ലപ്പള്ളി ഓർത്തഡോക്സ് കൺവൻഷന്റെ ആലോചനായോഗം നടന്നു**

മുല്ലപ്പള്ളി : മുല്ലപ്പള്ളി ഓർത്തഡോക്സ് സിറിയൻ കൺവൻഷന്റെ ആലോചനായോഗം ഡിസംബർ 3 നായാഴ്ച വൈകിട്ട് 4.30ന് മുല്ലപ്പള്ളി സെന്റ് ജോർജ്ജ് ബഹുനില ഓർത്തഡോക്സ് വലിയപള്ളിയിൽ ഡോ.യുഹാനോൻ മാർ ക്രിസോസ്റ്റമോസ് മുക്താപ്പോലീത്തായുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ കൂടി. യോഗത്തിൽ 2018-ലെ കൺവൻഷൻ ഓരോന്നിലുമായി പാലം.വൈവിൽസൺമണലേത്ത് (പ്രസിഡന്റ്), പാബിലോ ജോൺ മെട്ടുങ്ങാല (സെക്രട്ടറി), വി.പി.ടി.പി.പി.വെസ്റ്റ് (ട്രഷറർ), എബി ബോറോട്ട് (പബ്ലിസിറ്റി) എന്നിവരെ നേതൃത്വം നൽകി. കൺവൻഷൻ ഫെബ്രുവരി 18 മുതൽ 21 വരെ മുല്ലപ്പള്ളി മാർ ദീവനാസിയോസ് നഗറിൽ (സെന്റ് ജോർജ്ജ് ബഹുനില വലിയപള്ളി അങ്കണത്തിൽ) നടക്കും.

**ഭക്ഷണ സാമഗ്രികൾ വിതരണം ചെയ്തു**

വൈകിട്ട് : മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സുറിയാനിസഭയുടെ ഔദ്യോഗിക സേവന വിഭാഗമായ ആർദ്ര ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഓഫീ ചുഴലിക്കാറ്റിൽ ദുരിതമനുഭവിക്കുന്നവർക്ക് എടവനക്കോട്ട് പഞ്ചായത്തിലെ ഒൻപത്, പതിമൂന്ന് വാർഡുകളിലായി ഇരുനൂറ്റി ഇരുപത് കുടുംബങ്ങൾക്ക് അരിയും പയറുമുൾപ്പെടെ ഭക്ഷണസാമഗ്രികൾ വിതരണം ചെയ്തു. പാ.കെ.വൈ.വിൽസൺ, ചൊറിയ ഓർത്തഡോക്സ് പള്ളി വികാരി പാ. ഗീവർഗീസ് ബേബി, ആർദ്ര ജനറൽ സെക്രട്ടറി ഡോ.എസ്.കെ.പാമ്പാടി തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.



**ദാനിയേൽ മാർ പീലക്സിനോസ് തിരുമേനിയുടെ പാവനസ്മരണയ്ക്കു മുമ്പിൽ ആദരാജ്ഞലികൾ റ്റി.ജി.വർഗീസ്, തൈവിലയിൽ, തുമ്പമണ്ണ്**

ഒരാൾ ഇല്ലാതായാൽ ലോകത്ത് എന്ത് സംഭവിക്കാനാണ്. ഭാര്യ തനിയെ ജീവിക്കില്ലേ. മക്കൾ പഠിക്കുകയോ ഉദ്യോഗം നേടുകയോ ചെയ്യില്ലേ? അത്രയേ ഉള്ളൂ കാര്യം. നിങ്ങൾ പറയുന്ന തിരക്കുകൾക്കൊക്കെ അത്രയേ ഉള്ളൂ പ്രസക്തി. ജീവിക്കുക എന്നത് ജീവിതങ്ങളുടേപ്പോൾ മാത്രം സാധ്യമാകുന്ന ഒന്നാണ് എന്ന് സാരം.